
Odpady v číslech  

• Odpady  

• Naše témata  

• Co s odpady  

Víte, jaká je produkce komunálních odpadů v ČR? Víte, kolik ho produkují domácnosti, kolik menší firmy? Víte, jak jsme na tom v porovnání s 

dalšími státy? Tyto a další údaje naleznete na těchto stránkách. 

Produkce komunálních odpadů v ČR a EU 

Česká legislativa i EU nově za komunální odpad považuje nejen odpad z domácností, ale i jemu podobný vznikající u firem, pokud jeho složení 

odpovídá tomu odpadu z domácností. Údaje o produkci odpadů v ČR naleznete na webu Ministerstva životního prostředí ČR nebo Českého 

statistického úřadu. Po sjednocení definice v EU se už data z obou institucí výrazně neliší. Podle MŽP je produkce komunálních odpadů v ČR 

přibližně 550 kg/obyvatel/rok, podle ČSÚ je to kolem 500 kg/obyvatel/rok. Přímo obce produkují podle ČSÚ zhruba 360 kg/ob/rok, asi 40 

kg/ob/rok jde do výkupen. Celková produkce komunálních odpadů mírně roste. Je to dáno ale především tím, že evidujeme víc odpadů z údržby 

zeleně a zahrad. Produkce směsného odpadu mírně klesá či stagnuje. Míra třídění v posledních letech mírně roste. 

https://arnika.org/odpady
https://arnika.org/odpady/nase-temata/co-s-odpady
http://www.mzp.cz/cz/odpady_podrubrika
https://www.czso.cz/csu/czso/produkce-vyuziti-a-odstraneni-odpadu-2019
https://www.czso.cz/csu/czso/produkce-vyuziti-a-odstraneni-odpadu-2019


 

V roce 2024 zveřejnilo MŽP (VISOH 2) informace o produkci odpadů v obcích za rok 2023 v jednotlivých ORP. Data jsme pro Vás zpracovali a 

přepočetli na 1 obyvatele. Data naleznete v příloze v souboru Excel. 

Informace o produkci komunálních odpadů v jednotlivých evropských zemích jsou zveřejňovány na webu Eurostatu. Po sjednocení údajů MŽP 

a ČSÚ produkce komunálních odpadů v ČR je již lehce nad průměrem EU. 

Nakládání s komunálními odpady v ČR a EU 

V ČR podle údajů MŽP bylo v roce 2020 skládkováno 47,8 %, energeticky využito 12,6 % a materiálově využito 38,6 % komunálních odpadů. 

ČSÚ vykazuje podle nás přesnější údaje, podle kterých bylo skládkováno téměř 48 %, energeticky využito téměř 17 % a materiálově využito cca 

35 % komunálních odpadů. Oproti průměru EU ČR skládkuje v průměru víc než dvojnásobek komunálních odpadů. Materiálové využití 

komunálních odpadu v EU je vyšší asi o 10 %. ČR má asi o 70 kg/ob vyšší produkci zbytkových odpadů. 

https://visoh2.mzp.cz/Portal/Report/Index/67da83ae3c4d42b3b73a570fb375b99a
https://arnika.org/images/Odpady/VISOH2_data_kraje_ORP.xlsx
http://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php/Municipal_waste_statistics


 

Vysoká produkce směsného komunálního odpadu (SKO) 

Produkce SKO v ČR v roce 2019 byla cca 262 kg/ob/rok. Obce produkují cca 193 kg/ob/rok, firmy 69 kg/ob/rok. Kromě toho produkujeme ještě 

cca 30 kg/ob/rok objemného odpadu. Tato produkce SKO je vysoká, je to zhruba o 100 kg/ob/rok víc než je tomu v Německu (tabulka 32121-

0001) či Rakousku. Nejlepší regiony dnes produkují dokonce pod 100 kg/ob/rok SKO (příklad z Německa). Oproti průměru EU skládkujeme a 

spalujeme asi o 70 kg/ob/rok více odpadu (viz předchozí graf). To znamená, že asi o tolik máme vyšší produkci směsných a objemných odpadů.  

https://www-genesis.destatis.de/
https://www.bmk.gv.at/themen/klima_umwelt/abfall/aws/bundes_awp/bawp.html
https://arnika.org/mnozstvi-odpadu-z-domacnosti-lze-snizit-priklady-z-nemecka


 

 


